

致广大居民一封信

广大居民：

目前已进入今冬明春取暖季，据统计，我街道大部分居民使用煤炉、燃煤暖气或燃气暖气供热，一旦煤、木炭或燃气等燃烧不充分就会产生一种看不见、闻不着的气体——一氧化碳。人体一旦吸入大量一氧化碳，就会引起组织缺氧，严重者可导致死亡。

一、怎样预防一氧化碳(煤烟)中毒

冬季使用煤炉须注意事项。1.使用前彻底检查煤炉，保证炉灶和烟筒完好畅通，接口处应密封；2.安装排烟通道，并且仔细检查管道是否畅通、不漏气；3.北方的冬天寒冷多风，特别南风天气，防止呛风倒烟，烟筒水平向外排烟会使煤气倒灌反而更增加风险，正确的方式应该是把出风口做出90度角，风口朝地面。

家庭使用燃气须注意事项。在使用燃气时，如果发现火焰的颜色是红色，那么就要注意了，这是火焰燃烧不完全的现象，正常的火焰颜色应该是蓝色的。同时，如果一次没有打着火，有气味，就应该打开门窗进行通风，等气味散尽再打火，还应定期检查软管是否有破损泄漏煤气情况，并及时更换，不用火时，应关紧阀门。

容易被忽视的潜在风险。1.使用燃气热水器。热水器应该与浴室分工，使用燃气热水器时，浴室及热水器所在的房间都要保持通风。洗浴时间不宜过长，更不要多人连续洗澡。2.驾车。如果汽车长时间打着火而不开动，就应该打开车窗，以防尾气回流引起窒息。不要躺在车窗紧闭、开着空调的汽车内睡觉，在停驶时开空调要将车窗打开一些缝隙。3.每晚睡觉前应熄灭炉火。严禁在室内用炭盆、铁桶、小煤炉等临时性不安全器具生火取暖。

二、如何识别煤气中毒

1.轻度中毒。中毒者会感到头痛、头晕、眼花、浑身乏力，这时如能及时开窗通风，吸入新鲜空气，症状会很快减轻或消失。2.中度中毒。中毒者可出现多汗、烦躁、走路不稳、皮肤苍白、意识模糊，老是感觉睡不醒、困倦乏力，如果及时采取有效措施基本可以痊愈，很少留下后遗症。3.重度中毒。中毒者神志不清、牙关紧闭、全身抽动、大小便失禁，面色口唇现樱红色，呼吸脉搏增快、血压上升、心律不齐，极度危重者可持续深度昏迷、不规则呼吸、血压下降，也可出现40摄氏度高热，此时生命垂危，死亡率高，即使有幸存活，也会留下严重后遗症。

三、发现煤气中毒者如何进行急救

急救可分四步进行：首先鉴定是否煤气中毒。病人口唇呈樱桃红色，是最有力的煤气中毒证明。其次，立即打开门窗或把中毒者转移到空气新鲜的地方，解开衣扣、腰带，并使中毒者的头后仰，保持他的呼吸道畅通。若自己意识到煤气中毒并感到全身乏力不能直立时，应就地匍匐行，及时离开或打开门窗。居室外的人进入室内时，千万不要开灯、用打火机、火柴等，防止引起爆炸。三是迅速呼救，及时打120急救电话。凡中度以上的中毒者均应及时送往医院，因为自然情况下人体内的一氧化碳完全排除大约需要一天时间，不尽快做高压氧治疗可能留下后遗症。

最后，在等待急救人员的间隙，应该对中毒者做进一步检查和紧急处理，重点检查神志、脉搏、呼吸、面色、瞳孔等。如发现心跳呼吸停止，可实施人工呼吸，进行复苏抢救。方法是：让中毒者仰卧，解开其衣领和紧身衣服，施救者一手紧捏病人的鼻孔，另一手托起病人下颌使其头部充分后仰，并用这手翻开病人嘴唇，吸足一口气，对准病人嘴部大口吹气，吹气停止后，立即放松鼻的手，让气体从病人的肺部排出。如此反复进行。成人14-16次/分钟，儿童18-24次/分钟。如有呕吐物引起呼吸不畅，要及时清除；如发现外伤要进行止血、包扎、固定等相应处理。

四、请广大居民务必使用一氧化碳报警器

2017年1月份，街道办事处为全街道3万余户居民免费发放了预防一氧化碳中毒报警器，报警器是预防居民一氧化碳中毒的重要辅助设施，请广大居民务必坚持使用，同时定期更换电池，确保报警器正常运转。广大居民要切实掌握预防一氧化碳中毒知识，切实提高防范意识，确保居家安全。

沙子口街道办事处
2017年11月

“我的家具我做主”

当前大件旧家具难处理已成为困扰市民的问题。一些旧家具在小区内被随意丢弃，不但对环境造成污染、对资源造成浪费，也在一定程度上影响了市容市貌。随着分享经济的兴起，现在许多年轻人倾向于“自己的家具自己做主”，因而会选择58同城、赶集网、转转等平台来处理一些成色尚可的旧家具。

据转转数据显示，2017年上半年，该平台上家具家居品类的新发布物品量及交易量均出现两个峰值，集中在2月和5月。春节后的2月，人们出清与购物的欲望明显回升；5月，逐渐迎来毕业季，青年人群买卖家具的需求旺盛。

一边是资源的短缺，另一边是闲置的浪费。在“互联网+”时代，网络交易平台的出现为供需双方搭起了桥梁，能够迅速整合各类分散的闲置资源。11月12日，转转在两周年之际，宣布2017年用户总数突破1亿，交易额达到了210.64亿元。
李刚

韭菜“双证制”，宣传上集市



□半岛全媒体记者 王永红 报道

为贯彻落实市农业委员会、市食品药品监督管理局《关于青岛市实施韭菜产品“双证制”管理强化产地准出市场准入衔接工作的通知》，全面提升辖区韭菜产品质量安全水平，近日，沙子口街道食药安办联合沙子口食药监所在辖区内开展了推进韭菜产品“双证制”管理专项行动。沙子口食药监所执法人员深入集贸市场、超市商店开展宣传活动，通过张贴通告、现场解说、第三方检测机构抽检等方式，向韭菜产品销售者宣传“双证制”管理政策，并要求经营者在“双证制”实施后，认真贯彻落实食品安全主体责任，严格查验韭菜产品合格证和市场销售凭证，实现责任全程可追溯。



中国宜居城市排名，青岛第一

青岛市大力推进生态建设，近年环境质量显著提升

□半岛全媒体记者 李晨 报道

本报讯 连续5年实施植树增绿大行动、实行最严格水资源管理制度、积极开展垃圾分类……近年来，青岛市大力推进生态建设，采取系列举措全面提升环境质量并不断挖掘资源节约利用的潜力，让岛城“气质”更优、“颜值”更高，在2017中国宜居城市排名中，青岛位列第一，岛城市民享受到的环境“红利”越来越多。

空气、水质和土壤是生态环境保护工作的重点。近年，青岛市出台系列文件和政策措施贯彻落实国家提出的“大气

十条”“水十条”，将土壤环境要求纳入城市规划用地管理，在全省率先开展场地土壤污染调查，全面启动了土壤污染防治工作。据悉，2017年上半年，市区空气质量优良率为79%，四项污染物均为2013年以来同期最好水平。2016年底，青岛城市污水总处理能力达191万吨/日，城市污水集中处理率达98.6%，比五年前提高9个百分点，主要河流水质也总体改善。近年来，全市农药和化肥施用总量保持“零增长”，秸秆综合利用率达到85%，85%以上的规模化养殖场建设了粪污处理

设施。青岛市还积极开展垃圾分类、农村污水垃圾治理和规模化供水工作，大力推进城乡环境基础设施建设，让城乡环境更加宜居。

在推进生态建设方面，青岛市实施五大方面20项工作任务，并连续5年实施植树增绿大行动，不断推动万亩林场建设及绿景、绿村、绿园、绿廊等十大绿化工程建设等。据悉，如今西海岸新区、城阳区获评“国家生态区”，即墨区、胶州市获“省级生态市”命名，全市90%的镇建成省级以上生态镇，1065个村庄获得市级以上生态村命名。

2016年青岛新增造林面积4万亩、退化林分修复改造面积11万亩，荣获“国家森林城市”称号，城市园林绿化水平和景观品质不断提升。

此外，青岛市还出台相关文件，实行最严格水资源管理制度，广泛开展节水型城市创建活动，强化再生水利用，并严格执行建设用地控制标准，坚守耕地保护“红线”，大力开展永久基本农田划定工作，深入挖掘土地、水等资源节约利用潜力。2016年，青岛成为全国海绵城市和地下综合管廊建设唯一“双试点”城市。